
Παραμονή της Πρωτομαγιάς, το μαχόμενο εργατικό κίνημα σε όλη τη
χώρα προσπαθούσε σε συνθήκες εγκλεισμού και lockdown να οργανώσει
την απάντηση του κόσμου της εργασίας στην πολιτική της κυβέρνησης
και του κεφαλαίου ενάντια στις απολύσεις, στην τηλεργασία, στην
υποχρηματοδότηση της δημόσιας υγείας και παιδείας και κυρίως στην
προοπτική ο κόσμος της εργασίας για ακόμη μια φορά να πληρώσει την
κρίση. Η Πρωτομαγιά είναι ημέρα μνήμης, αλλά και αγώνα για τα

κοινωνικά δικαιώματα της μεγάλης εργαζόμενης πλειοψηφίας. Σε αυτή την κατεύθυνση πρωτοβάθμια
σωματεία και στη Σύρο οργάνωσαν την παρέμβασή τους και τίμησαν αφενός τη μνήμη των εργατών και
αφετέρου υπογράμμισαν το αυτονόητο: τα δικαιώματά μας δεν μπαίνουν σε καραντίνα, την κρίση να
πληρώσει το κεφάλαιο.

Σε αυτή τη συγκυρία και ειδικά για μια νησιωτική περιοχή, όπου η ανεργία θα εκτοξευθεί στους τομείς
του τουρισμού και της εστίασης, ο πρόεδρος του Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου Κυκλάδων αποφασίζει , σαν
να μην συμβαίνει τίποτα, εν όψει Πρωτομαγιάς, να στοχοποιήσει και μάλιστα ονομαστικά συμπολίτες μας,
οι οποίοι δημόσια έχουν εκφράσει τη γνώμη τους, εδώ και καιρό, για την περιβαλλοντική επιβάρυνση που
προκαλεί η λειτουργία του Νεωρίου, καθώς και για τις εργασιακές σχέσεις που επικρατούν σε αυτό. Δεν
είναι πρώτη φορά που αντίστοιχες πρακτικές έφθασαν σε τραμπουκισμούς, όπως πρόσφατα σε συνεδρίαση
του δημοτικού συμβουλίου για τα βαρέα μέταλλα στο βυθό του λιμανιού της Ερμούπολης ή όπως
παλαιότερα, το καλοκαίρι του 2018, με την τραμπούκικη επίθεση σε 14 διαφωνούντες εργάτες του
Νεωρίου στα γραφεία της Επιθεώρησης Εργασίας.

Ξεπέρασαν, ωστόσο, σήμερα, κάθε όριο εργοδοτικού, ξεπουλημένου συνδικαλισμού και υιοθετούν, πλέον,
πρακτικές που παραπέμπουν σε ταινίες του Μάρτιν Σκορτζέζε. Ο κοινωνικός αυτοματισμός δεν μπορεί
όμως να υποκρύψει τη ρυπαρότητά τους. Δεν ενδιαφέρονται για τα ταξικά συμφέροντα του κόσμου της
εργασίας, για τα κοινωνικά δικαιώματα της εργατικής τάξης και την πάλη για το μεροκάματο. Δεν είναι
απλά υποκριτές, είναι λακέδες του κεφαλαίου. Λειτουργούν ως εκφραστές μιας εταιρείας και όχι ως
συνδικαλιστικοί εκπρόσωποι εργαζομένων. Ο κόσμος της εργασίας δεν ανήκει ωστόσο σε καμιά
επιχείρηση. Καλούμε όλους τους εργαζόμενους στο νησί να τους απομονώσει και να οργανώσει την πάλη
του για αξιοπρεπή μεροκάματα και σταθερή δουλειά, στην κατεύθυνση της κοινωνικής δικαιοσύνης και
της εργατικής χειραφέτησης.
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